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ΦΥΣΙΚΗ 

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ & ΕΠΑ.Λ. Β’ 

25 ΜΑΪΟΥ 2012 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑΤΑ Α ΕΩΣ Γ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. γ,   Α2. β,  Α3. γ,   Α4. γ 

Α5.  α. Σ, 

 β. Σ 

 γ. Λ 

 δ. Λ 

 ε. Σ 

 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Σωστό το γ. 
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Αρχικά Snell µεταξύ νερού – αέρα 
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Snell στο (Α) νερό- λάδι 
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Snell στο (Β) : 
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Όµως 
21

ab
θθ =  εντός εναλλάξ και nαέρα=1. 

Άρα από τη σχέση (2) η (3) γίνεται: 

1
ηµ ηµ 1
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n
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λ δι
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θ θ⋅ = ⇒ =  

Άρα �

90=
c
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Άρα θα κινηθεί παράλληλα προς τη διαχωριστική επιφάνεια λαδιού – αέρα. 

Οπότε σωστό είναι το γ. 

 

Β2. Σωστό είναι το α. 
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Η απόσταση των σηµείων Κ, Λ από τη θέση x = 0 είναι αντίστοιχα: 
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Τα πλάτη της ταλάντωσης ΑΚ, ΑΛ των σηµείων Κ, Λ δίνονται : 
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Άρα: 
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Οπότε έχουµε: 
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Από τις σχέσεις (1) και (2) προκύπτει: 
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Άρα το σωστό είναι το α. 

 

Β3. Σωστό το α. 
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Η σφαίρα Σ1 κινείται ευθύγραµµα και οµαλά από το ΑΒ µέχρι το Γ∆ και άρα ισχύει: 
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Αναλύουµε την ταχύτητα  υ
�

της σφαίρα Σ2 στις συνιστώσες υx, υy. 

Για τη διαδροµή ΑΓ ισχύει: 
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Από την (1) και (2) έχουµε: 
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Άρα σωστό το α. 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Με εφαρµογή Steiner η ροπή αδράνειας της δοκού δίνεται: 
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Γ2. Ισχύει: 1
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Γ3. Εφαρµόζουµε Θ.Μ.Κ.Ε. κατά την περιστροφή του συστήµατος από τη θέση Α στη 

θέση Γ. 
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Μέγιστη κινητική ενέργεια έχουµε όταν  ω = ωmax  δηλαδή τη στιγµή που  αγων = 0. 

Όµως 
συστ γων

0.Iτ α τΣ = ⋅ ⇒ Σ =  

Έστω ϕ̂  η γωνία που σχηµατίζει η δοκός µε την κατακόρυφη στη θέση αυτή. 
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Άρα: ϕ̂  = 60°. 


